
Sadzby DPH platné od 01.01.2025 

 

S účinnosťou od 01.01.2025 sa zvyšuje základná sadzba DPH z 20% na 23% zo základu dane a na 

vybrané tovary a služby sa zavádzajú znížené sadzby DPH vo výškach 19% a 5% zo základu dane. 

Zároveň sa ruší v súčasnosti platná znížená sadzba DPH 10% zo základu dane. 

Tovary so zníženou sadzbou DPH sú uvedené v „prílohe č. 7“, pričom v bode 1 sú uvedené tovary so 

zníženou sadzbou dane 19% a v bodoch 2 a 3 sú uvedené tovary so zníženou sadzbou dane 5%. 

Služby so zníženou sadbou DPH sú uvedené v „prílohe č. 7a“, pričom v bode 1 sú vedené služby so 

zníženou sadzbou dane 19% a v bode 2 sú uvedené služby so zníženou sadzbou dane 5%.  

 

Zmeny sadzieb DPH v MK-softe 

 

V prípade, že spadáte do skupiny maloobchodných, resp. veľkoobchodných prevádzok, ktoré budú od 

01.01.2025 využívať len základnú sadzbu DPH 23% a zníženú sadzbu DPH 5%, tak sa môžete na zmenu 

sadzieb DPH pripraviť nasledovne. Nastavenie potrebných zmien si vyžaduje aktuálnu verziu programu 

– minimálne verzia 7.10 z 14.11.2024 a nastavenia je potrebné urobiť v roku 2024. 

 

Nastavenia tovarových skupín 

Cez menu Číselníky – Sklad – Tovarové skupiny si zobrazíte zoznam „Tovarových skupín“. Aktualizáciou 

programu dosiahnete to, že pre tovarové skupiny, ktoré mali sadzby DPH 20% v aktuálnom roku, tak sa 

pre rok 2025 prednastaví sadzba 23%. Respektíve pre tovarové skupiny, ktoré mali sadzby DPH 10% 

v aktuálnom roku, tak sa pre rok 2025 prednastaví sadzba 5%.  

 

 

Prepočet predajných cien 

Na jednotlivých tovarových skupinách je potrebné ešte nastaviť, ktoré predajné ceny (či s DPH alebo 

bez DPH) plánujete zachovať v roku 2025. Cez menu Číselníky – Sklad – Tovarové skupiny si zobrazíte 

zoznam „Tovarových skupín“. Na každej tovarovej skupine, ktorú využívate, si cez pravé tlačidlo myši 

zobrazíte menu, kde si vyberiete Oprav (klávesová skratka Ctrl + Enter). Následne je potrebné vyplniť 

políčko zachovať predajné ceny (B,S).  

https://www.mksoft.sk/pdf/priloha7_tovar.pdf
https://www.mksoft.sk/pdf/priloha7a_sluzby.pdf


Ak si zvolíte B, tak sa pre rok 2025 zachovajú v cenníku predajné ceny BEZ DPH a ceny S DPH sa 

prepočítajú podľa nových sadzieb DPH.  

Ak si zvolíte S, tak sa pre rok 2025 zachovajú v cenníku predajné ceny S DPH a ceny BEZ DPH sa 

prepočítajú podľa nových sadzieb DPH. 

Ak dané políčko necháte prázdne, tak po vytvorení roku 2025 za automatický prepočet predajných cien 

NESPUSTÍ!!! Neodporúčame nechávať dané políčko prázdne. Aby Vám v roku 2025 sedeli v Cenníku 

predajné ceny bez DPH s predajnými cenami s DPH v prepočte cez % DPH, tak po vytvorení nového 

roku, MUSÍ dôjsť k prepočtu predajných cien. 

 

 

 

UPOZORNENIE!!! 

V prípade, že sa rozhodnete zachovať predajné ceny BEZ DPH, tak dôjde k prepočtu predajných cien 

S DPH a následne bude potrebné aj vymeniť cenovky na Vašich predajniach! 

 

Ak od 01.01.2025 u Vás nastáva zmena len v tom, že sa mení sadzba DPH z 20% na 23%, resp. z 10% na 

5% a druhú zníženú sadzbu 19% nevyužívate, jednotlivé cenníkové položky máte správne zaradené do 

príslušných tovarových skupín, skontrolovali ste si prednastavené sadzby DPH pre rok 2025 a máte 

zadaný spôsob prepočtu predajných cien, tak v programe už nepotrebujete vykonávať žiadne ďalšie 

zmeny a nastavenia. 

 

 



Tlačové zostavy s novými sadzbami DPH 

 

Aktualizáciou prešli aj tlačové zostavy - predovšetkým faktúry. V časti rekapitulácia DPH sa budú 

zobrazovať už len tie hladiny DPH, do ktorých sú zaradené fakturované položky.  

 

 



V prípade, že nevyužívate štandardné tlačové zostavy, ale máte na nich nejaké vlastné úpravy (v 

zozname tlačových zostav pri danej tlačovej zostave máte červený znak P), tak na týchto tlačových 

zostavách automatická zmena neprebehne. Keďže však využívate len sadzby DPH 23% a 5% 

a nepotrebujete zobrazovať tretiu sadzbu DPH 19%, tak aktualizácia tlačových zostav nie je vo Vašom 

prípade potrebná. 

 

 


